

# 党员齐心当先锋 党旗飘扬别样红

## ——示范区党员干部一线战“疫”记

“危险险阻面前，最能体现共产党员的担当，最能践行共产党员的初心。”连日来，在示范区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控一线，经常能看到党员志愿者、党员先锋队、党员突击队的身影，他们或紧盯重要卡口寸步不离，或耐心讲解疏散人群，或主动请缨冲在前列……用行动践行一名共产党员的铮铮誓言。

### 上下联动 吹响“集结号”

疫情就是命令，防控就是责任。关键时刻，示范区充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，层层压实压紧压实责任，全面落实防控措施，坚持联防联控、群防群控、严管严控，齐心协力坚决打赢疫情防控阻击战。

疫情发生以来，示范区党工委、管委会高度重视，认真贯彻落实中央和省、市有关会议精神和工作部署，第一时间成立疫情防控指挥部，传达贯彻省、市有关精神，进行安排部署；快速启动一级响应，区、镇（街道）、村三级班子成员取消假期，全部到岗到位；指挥部实施一天两会制，晨会通报有关情况，安排部署工作，下午开会汇总有关情况，通报当天情况，总结工作进展。

“请马上回示范区参与疫情防控会。”1月25日下午4点，正值大年初一，收到通知时，示范区城市管理综合执法局局长赵宗辉刚从香山大道值班结束在赶往鲁山家中的路上，没有抱怨、没有迟疑，他立马驾车掉头，驶向“逆行”之路。

参加完会议的赵宗辉依旧没能回家，他按照区疫情防控工作的要求，回到岗位

指导辖区交管卡点立即转换职能，将工作重点投入到疫情防控总体部署上来。他们在辖区牵头设置了7个一级疫情交通防控检查点，在主干道设置6个一般卡点，和区公安、计卫、镇（街道）等一起，严防严控新城区通行车辆。

李昆鹏是示范区城管综合执法局静态交通管理中队队长，得知需要派人去宁洛高速新城区站疫情防控点值守，他立即报名参加，和队员们连续4天坚守工作岗位，一起守好城市“大门”。宁洛高速新城区站疫情防控点由市里统一接管后，他又主动到示范区车流量较大的长安大道西卡点执勤。

“有时值完班已经凌晨了，累得吃碗泡面都想睡着，但咱是党员，关键时刻得向前冲。”李昆鹏说。

截至2月3日，该区72个基层党组织、810名共产党员投身到防疫一线，大部分吃住在工作单位，24小时服从工作调遣，全心全力投入到疫情防控中。

### 守土尽责 当好“定盘星”

在疫情防控特殊时期，示范区各级党组织与人民群众拧成一股绳，打造“防疫共同体”。

“现在我们全区上下迅速行动，积极应对，作为党员，我们更要守土有责，守土尽责，全力当好群众的‘定盘星’。”示范区应滨街道党工委副书记杨洪涛说。

应滨街道组织街道党员干部、基层网格员、红袖章志愿者等575人组成防控工作小组，联合构筑起群防群治的严密防线。他们采取定点蹲守、微信视频、位置共

享的“线上+线下”方式，对230名外来人员包括37名从重点疫情地区返乡人员进行监测管控，做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”。

“这是我们村干部自己写的，村民们看得明白、听得进去，大家都也很配合，纷纷取消了聚餐和走亲访友，老人们出门也都会自觉地戴上口罩。”2月2日，应滨街道薛东村党支部书记梁国祥带领着党员宣传队逐户上门宣传疫情防控知识。

“现在疫情这么严重，我们作为党员就要冲在一线，干在实处，尤其是在危急关头，更要担负起职责使命。我们有信心打赢这场疫情防控阻击战。”漵阳镇西漵村党支部书记卢国记说。

西漵村位于示范区长安大道南侧，全村560户，2160人，有130多名返乡务工人员。为扎实做好防控工作，该村发动8名党员和群众代表组成防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情义务宣传队，为村民讲解科学防疫知识。陈天召、康军委等4名义务宣传员还主动承担起困难户的家庭消毒任务，指导他们经常通风换气，保持室内空气流通，每天为他们家中消毒2次。

村民们说：“多亏了这些党员，是我们让我们懂得了科学的防治方法。村里有了这些人，防治工作才能做得更好。”

肖营检查站、薛东检查站、德馨苑巡查点、平宝快速通道高铁站疫情交通防控检查点、平郑路疫情交通防控检查点……在疫情防控的前沿阵地上，一面面党旗迎风飘扬，坚定了广大党员群众抗击疫情的决心和信心。

### 冲锋在前 擦亮“党旗红”

2月3日，一个“我是党员 我在防控一线！”“疫情不灭，我们不退！”的视频在示范区广泛流传。

记者了解到，该区626名党员主动请缨，加入工作最难最累的57个联防联控工作队。在疫情防控第一线，广大党员充分发挥先锋模范作用，用实际行动践行入党誓词。

“我是一名党员，同时也是一名退伍军人，我要投身到疫情防控第一线，为家乡人民筑起一道安全的防火墙。”湖滨路街道闫庄村党员孟泽明在向村党支部递交的请战书中写道。在得知村里人手不足疫情防护工作任务重时，孟泽明第一个向村党支部提出申请，要求义务加入工作队。从那时起，闫庄村的值班卡点、村内巡逻……哪里需要，就能在哪里看到他的身影。

“作为人民警察，在危急时刻，我们要义无反顾地顶上去，坚守在岗位上，筑起疫情防控的‘铜墙铁壁’。”市公安局新城分局民警原治坚定地说到。今年46岁的原治执勤的地点在示范区未来大道，几天来，他与同事24小时轮流值班，心脏曾做过两次手术的他，面对突发疫情，不畏惧、不退缩，毅然冲在第一线。

哪里任务繁重，哪里就有党组织坚强有力的工作，哪里就有党员当先锋作表率。党旗飘扬，正引导越来越多的共产党员投入到这场抗击疫情的阻击战中。示范区党员们战“疫”当先锋，映出党旗别样红。

（本报记者 邝爽）

### 防止病毒随垃圾传播

## 示范区对环卫设施消毒杀菌

本报（记者邝爽）“春节期间我们都不放假，垃圾中转站按平时的工作时间正常运转。”2月1日上午，在示范区长安大道垃圾中转站，环卫工人刘新春在处理完刚刚收转的垃圾后，立即拿起喷雾器对中转站的地面和设备进行消毒，防止病毒传播。

为全面做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，自1月25日开始，示范区城管综合执法局组织环卫工人对辖区5座垃圾中转站、58座接管公厕进行全日消毒、大消毒，对所有站、厕每日消毒不少于3次，人口密集区域公厕每日消毒不少于5次。

在梅园路公厕，环卫工人姚海民用喷雾壶对公厕地面、洗手台、便池和搁物板进行全方位喷洒。我们平时也要定期消毒杀菌，现在疫情严重，又增加了喷洒的次数。”姚海民说，得为大家负责，每个角落都要喷洒到，不能留死角。

“示范区每天的生活垃圾量大约为150吨，为防止病毒在垃圾转运过程中传播，我们对辖区931个果皮箱都进行了反复消毒，生活垃圾做到了日产日清，站、厕3小时消毒1次。”示范区城管综合执法局环卫大队队长宋广平介绍。

为保障环卫工人自身健康安全，该局为环卫工人统一配备了口罩、手套等防护用品，要求他们作业时必须穿着环卫工作服或防护服，戴口罩、手套。作业完毕后，及时洗手消毒，换洗工作服，保持个人卫生。

## 市公安局新城分局全警动员战疫情

### 排查车辆3500余台(次)、人员5600余人(次)

本报（记者邝爽）为有效遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情，市公安局新城分局坚决扛起疫情防控的政治责任，牢固树立“疫情就是命令，防控就是责任”理念，全警动员、全警参战，积极配合卫健、疾控等部门开展疫情排查、疫情宣传、劝阻隔离等工作。

该局把疫情防控工作作为当前最重要的工作、最紧迫的任务来抓，全体民警、辅警不畏艰险，党员干部冲锋在前，全力抓好疫情防控工作各项任务的推进落实。交巡、治安、社区等部门负责24小时值守疫情防控卡点，全力配合相关部门开展疫情防控工作，为群

众筑牢安全屏障。社区大队民警与当地镇（街道）工作人员共同进村入户开展摸排排查和防疫宣传，确保了疫情查控不留盲点和死角。综合室及时收集预防新型冠状病毒感染的肺炎相关知识，指导全体参战民警、辅警开展自我防护，同时通过多方协调，紧急采购口罩、酒精、手套、消毒擦片、84消毒液、护目镜等防护用品下发到一线执勤部门，关爱关怀全体民警。

截至目前，该局累计投入警力400余人(次)参与疫情防控，配合卫生防疫部门累计排查车辆3500余台(次)、人员5600余人(次)。

### 深入企业摸排、检查、走访

## 平新产业集聚区精准科学防控疫情

本报（记者邝爽）疫情就是命令，防控就是责任。2月2日上午，平新产业集聚区工作人员再次对辖区12家生产性企业进行疫情防控检查，察看门卫进出登记和体温记录，并对厂区内部的车间、食堂、宿舍等场所进行检查。

平新产业集聚区相关负责人表示，年前拜访企业时，他们已要求企业复工复产时提前报告。面对疫情发生的实际，他们提前与企业负责人逐个沟通交流，要求企业推迟开工日期，得到了企业的支持和理解。针对企业在急需

的防疫物资方面的困难，平新产业集聚区联系九州通医药物流分公司帮助组织货源，解决燃眉之急。

近段时间以来，平新产业集聚区将新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作为当前压倒一切的政治任务，全体干部职工、企业主要负责人主动取消休假迅速到岗，在抓好宣传的同时做到主动防控、精准防控、科学防控，全力打好疫情防控阻击战。全体干部职工每天起早贪黑，深入企业摸排、检查、走访，已经遍访了辖内企业。

### 内防扩散 外防输入

## 漵阳镇上下联动抓实疫情防控

本报（记者邝爽）疫情就是命令，防控就是责任。自示范区开展疫情防控工作以来，漵阳镇高度重视，多措并举，全力以赴，扎实做好疫情防控工作。

健全机制，迅速部署，加强疫情防控工作组织领导。该镇成立镇村两级疫情防控指挥部，镇村两级工作人员取消休假，全部到岗到位，实行科级干部包村、村干部包户制度，并建立日工作例会、日报告工作制度，通过网格化管理压实工作责任，及时解决工作开展中存在的问题。自1月22日起，该镇每天召开疫情防控工作会议。1月26日起，镇机关干部取消休假，全员上岗，全力投入到疫情防控工作中去，形成全面联控机制，确保防控工作尽快落实到位。

积极引导，团结群众，加大疫情防控工作的宣传力度。漵阳镇印制宣传页2400份、宣传条幅108幅，和《致全镇父老乡亲的一封信》等宣传资料发放至各村疫情防控检测点，刻录疫情防控知识宣传音频资料在各村固定广播，利用流动宣传车不间断进行宣传播放；充分利用微信群等线上平台，广泛宣传新型冠状病毒感染的肺炎预防知识，劝导村民不参加聚会活动，不走亲访友，不去人流密集的场所，

加强防护知识宣传，营造了共同打赢疫情防控阻击战的浓厚舆论氛围。

截至目前，该镇上下联动，严防死守，认真排查，未发生一例确诊病例。

## 今年过年不串门 网络拜年传真情

本报（记者邝爽）“新年好！过节咱们不聚了，我在微信里给大家拜年了。”1月30日下午，家住示范区应滨街道翠园社区的许崇真通过微信群视频向亲戚们拜年。

许崇真一家亲戚10多人，大家分居在郑州、信阳、南阳等地，每年居住在外地的亲戚们都会在正月初六前后到平顶山一起吃顿团圆饭。“今年情况特殊，大家便取消了团圆饭，约好一起视频拜年。虽然家人聚会很喜欢热闹，但是平安健康更重要。”他说。

春节期间，记者采访发现，新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动人心，市民纷纷取消串门、聚餐，在网上拜年、互送祝福。

“今年过年不串门，‘原地不动’送真情。”今年42岁的王永刚是应滨街道薛西村网格员，妻子在一家超市工作。春节期间，超市不打烊，王永刚的妻子一直坚守岗位。除夕晚上，在接下班的妻子回家后，他录了一段抖音短视频，给亲朋好友拜年。

“在微信抢红包也挺开心的，一发一抢之间，增进了亲朋好友间的互动，大家乐在其中。”滨湖街道工作人员徐晓煜告诉记者，今年春节除了抢红包，1月29日（正月初五），她和几位要好的大学同学还通过微信视频，共同举杯庆祝新春佳节。

家住湖滨路街道西太平安置小区的庞群伟告诉记者，他年前计划与妻子、儿子去深圳过年，早在1月20日就已经订好了3人的车票。1月23日，一直关注疫情的他发现，广东省启动突发公共卫生事件Ⅰ级应急响应，于是把车票和酒店全退了。

“安全第一，下次有机会还可以再去。”庞群伟笑着说。身为村卫生室医生的他，整个春节都按照卫生部门的要求投入到紧张的值班和疫情防控工作中，利用自身专业特长向身边群众宣传疫情防控知识。

在微信朋友圈，庞群伟写下这样一段拜年的话：“不群发、不打扰。点赞的当互相拜过年啦，祝阖家安康，新年快乐！”



### 坚守岗位 防控疫情

▲2月2日，执勤工作人员在宁洛高速平山市新城区站检查下站车辆。

为打赢疫情防控阻击战，示范区管委会在辖区高速公路出入口、城路口设置执勤点，并安排区计卫、公安、城管执法等部门工作人员24小时值守。

本报记者 王尧 摄

▲2月3日下午3点，在滨湖街道中留村，党员和志愿者们在村里路口、公示栏等醒目位置张贴防疫工作重要提示。

本报记者 邝爽 摄

### 加强农贸市场、餐饮单位监督 强化应急物资质量保障

## 示范区全力做好食药行业疫情防控

本报（记者邝爽）1月30日上午8点，示范区食品药品监督管理局的执法人员来到宏图路江南人家酒店，在酒店门口张贴公告、给负责人发放告知书……

近段时间以来，该局逐街逐户排查，对春节期间不放假的餐饮户耐心细致地做工作，帮助他们向订餐客户解释原因，协助全额退还定金；对薛庄农贸市场活禽经营宰杀户进行劝停；对药店、超市经营的防疫物资和生活物资质量严格监管，严厉打击囤积居奇等违法行为，确保特殊时期的物资稳定供应。

为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，切实维护人民群众身体健康和生命安全，坚决打赢疫情防控阻击战，近段时间以来，该局严格按照市局、管委会关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作安排部署，快速成立疫情防控工作领导小组，全面发挥市场监管职能，积极做好疫情防控工作。

加强农贸市场监督检查。执法人员第一时间深入辖区农贸市场，劝导商户认清当前疫情防控形势，停止活禽宰杀、销售，加强农贸市场活禽销售监管，同时加

强卫生管理，搞好环境卫生，做好消毒防疫工作。

加强餐饮单位监督检查。禁止餐饮场所收购、加工、销售野生动物。针对大中型餐厅、酒吧、咖啡馆、茶座等容易人员聚集的场所，执法人员督促其立即停业，对已预订的顾客给予全额退款。同时，对辖区内所有餐饮单位进行全覆盖、持续检查，力争疫情防控期间全部停业。

加强疫情防控药品和消毒用品监管。加强对零售药店监管，全面做好抗病毒药

品、消毒用品、体温计、医用口罩等药品、医疗器械、防护用品监督检查，强化应急物资质量保障。

加强疫情防控宣传。通过张贴公告、发放宣传单等形式，对餐饮店、食品药品经营店和农贸市场进行疫情防控知识宣传，并告知经营户不信谣不传谣，全力配合做好疫情防控工作。

加强值守，快速响应。建立节日期间双值班机制，确保突发事件快速响应，市场监管正常进行，实现了上下级工作安排信息畅通，执法工作毫不放松。